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Assunto: Contribuiçãoaudiovisualem condomínios

Destinatário:MinistrodosAssuntosParlamentares

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

A contribuiçãoaudiovisualfoicriadaparafinanciaro serviçopúblicode radiodifusãoe detelevisão,é
genericamentecobradaaosconsumidoresde energiaeléctricae incluídaobrigatoriamentenasfacturas
mensaisdeconsumodomésticoemitidaspelaEDPoupelorespectivofornecedordeenergiaeléctrica.

Sucedeque,ao invésdo queoriginariamentedispunhaa legislaçãoaprovadapelaAssembleiada
Repúblicaem2003,o actualGoverno,atravésde alteraçõeslegislativascirúrgicas,decidiu"alargar"a
incidênciadestacontribuição,deixandodea aplicarapenasaosconsumidoresdomésticospotencialmente
beneficiáriosdosserviçospúblicosemquestão,paraa fazerincidirsobretodoe qualquerconsumode
energiaeléctricafeitaatravésdeumcontadornormaldeenergia.

Foiassimqueo Governopassou,adicionalmente,a recebercontribuiçãoaudiovisualporconsumosde
energiaeléctricadenaturezaagrícola(porexemploumabaixadaeléctricaparaummotorderegaoupara
umestábulopassoua pagarcontribuiçãoaudiovisualdo respectivoconsumode energia,"obviamente"
paracompensaro serviçopúblicode radiodifusãooudetelevisãodeque"beneficiam"pastagens,vacas
ouporcos...).

Não obstanteo seu mais que evidenteanacronismo,esta situaçãomanteve-semais tempo do que
mandariaa sensatezpolítica,tendoa maioriaabsolutaparlamentarque apoiao actualGovernorejeitado
propostassucessivasfeitasparaalterarestasituaçãocaricata,entreoutrospeloPCP.Atéque,finalmente,
o Governolá reconheceuo errocrassoe libertou,comefeitosa partirde 2009,estetipo de consumosda
basede incidênciadacontribuiçãoaudiovisual.

Masoutrassituaçõesigualmentecaricatassubsistemainda.Comoé o casodosconsumosde energia
eléctricaquesão imputadosaoscontadoreseléctricosdasescadase elevadoresde prédiosurbanos(nos
casosem queestesexistam),os quaissãotambémoneradoscoma contribuiçãoaudiovisual.E se é certo
que em algumasáreascondominiais- as que apenasexistemnos edifíciosda chamadagamaalta- se
pode admitir a existênciade espaçoscomunsdestinadosa finalidadesde naturezasocial que podem
imelicara utilizacãodos servicosde radiodifusãoou de televisão,a esmaaadoramaioriados eortuaueses
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vive em prédioscujasáreascomunsse limitama escadasouarrecadaçõesondeninguémimaginaqueos
condóminosse reúnam para assistir a episódiosda telenovela,ver partidasde futebol da selecção
nacional,ouassistiraosdebatesquinzenaisdoChefedoGoverno.

A cobrançade taxade audiovisualnosconsumosde energiaeléctricadoscondomíniostraduz-se
tambémnumaduplatributação,já queoscondóminospagampeloconsumodomésticopróprioe depois
pagammaisumadicionalproporcionaldamesmacontribuiçãoporcausadautilizaçãodasescadasoudo
elevador.

Estaé maisumasituaçãocaricataque importaeliminar.Nãosemque,antesse procureaquilatardas
razõesque levaramo Governoa realizaras alteraçõescirúrgicasna Lei30/2003,passandoa dizerque a
contribuiçãoaudiovisualincide sobre "o fornecimentode energiaeléctrica"onde antes se dizia que a
contribuiçãodo audiovisualincidiasobreo "fornecimentodeenergiaeléctricaparausodoméstico".

Assimao abrigodaalínead) do artigo156QdaConstituiçãoe nostermose paraos efeitosdo 229Qdo
RegimentodaAssembleiadaRepública,pergunta-seaoMinistrodosAssuntosParlamentaresqueme
respondaàsseguintesperguntas:

1. Considerajustoe pertinentequeosconsumosdeenergiaeléctricadebitadosemcondomínios
de prédiosdehabitaçãosejamalvodecontribuiçãoaudiovisual?

2. Entendeou não esse Ministérioque a esmagadoramaioriados prédioscom consumos
autonomizadosde energiaeléctricanasáreasde condomínionãopermitede factoo usufruto
dosserviçosde radiodifusãoe detelevisão?

3. E nãoconsideraque,mesmonosrestantescasos,a cobrançadessacontribuiçãoconstitui
umaduplatributaçãoimpostaaoscondóminos?

4. Querazõeslevaramo Governoa procederàsalteraçõesfeitas,em2005,aotextodonQ2 do
artigo3QdaLei30/2003,de22deAgosto?

Paláciode SãoBento,8 deAbrilde2009
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